

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 52 (9233). Среда, 29 июня 2016 года

Ц. 9 р. 73 к.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

ЛЕТО – НАИЛУЧШАЯ ПОРА ДЛЯ ОБЩЕНИЯ. Это время, когда дети имеют возможность снять психологическое напряжение, накопившееся за год, внимательно посмотреть вокруг себя и увидеть, что удивительное – рядом.

Летний пришкольный лагерь с дневным пребыванием является,



с одной стороны, формой организации свободного времени детей разного возраста, пола и уровня развития, с другой – простором для оздоровления, развития художественного, технического, социального творчества ребёнка.

С целью организации летнего отдыха детей на базе Ворсихинской СОШ на протяжении многих лет организуется летний лагерь с дневным пребыванием детей «Радуга».

День в лагере начинается с утренней зарядки, затем – линейка, на которой сообщается план мероприятий на текущий день, завтрак, далее – работа по плану: мероприятия в школе и за её пределами, прогулки, обед, спортивные игры, минутки безопасности.

Тематика первой смены – «Мы вместе!». Программа мероприятий достаточно насыщена: викторины, беседы, конкурсы, спортивные соревнования.

Интересно прошли такие мероприятия, как «Весёлые старты», спортивный тимбилдинг «Делай,

«Мы вместе!»

как я, делай, как мы, делай лучше нас!», в которых ребята продемонстрировали свои силу, умение и отвагу. Празднично-игровая программа «Мы вместе!» объединила ребят. Состоялся конкурс «Я – артист», где ребята демонстрировали своё актёрское мастерство. Участники музыкально-игровой программы «Поём все вместе» исполняли детские песни, песни из мультфильмов. Был проведён фотоконкурс «Самая лучезарная улыбка».

Интересно прошла игра по станциям «Секретики». Ребята делали оригами «Лебедь», разгадывали кроссворды, вспоминали песни о природе. В конкурсе «Самый-самый» дети соревновались в беге, прыжках в длину и на скакалке, метали мяч в цель. С большим интересом они принимали участие и в мастер-классах «Этикет за столом», «Этикет в гостях».

Игра-путешествие «Я живу в России!» проводилась в рамках празднования Дня России и имела ярко выраженную гражданско-патриотическую направленность. Проходила она по станциям «Флаг и герб России», «Гимн России», «Моя Родина – Россия», «Русские

пословицы», «Русские загадки» и др. Получив маршрутные листы, ребята отправились в путешествие: из разноцветной бумаги выбирали нужные цвета и выкладывали флаг России; восстанавливали текст гимна нашей страны; вспоминали русские пословицы и загадки о родине.

Кроме того, каждый день ребята знакомились с одной из профессий, связанной с кино.

В нашем лагере очень хорошее и яркое оформление. Одним из его элементов является галерея под названием «Знакомьтесь! Это – Я!». Там размещена информация о каждом участнике смены, о его кумирах, увлечениях.

К концу смены предполагается создание «диафильма» из рисунков-«кадров», в которых отражается содержание каждого дня смены.

Каждый новый день дети ждут с нетерпением. Ведь с ними работают любящие свою профессию воспитатели Цыкунова Е.В., Слободчикова Н.Д., Волков Л.М., Волкова Т.В., Козар Л.П., Козар В.А., Одышева А.В.

Татьяна ВОЛКОВА,
воспитатель первого отряда.



ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ! Остаётся всего один день до завершения подписки на районную газету «Знамя труда» – второе полугодие 2016 года. Да, предать, завершается первое полугодие! Как и положено, половину заказа мы выполнили. Взятые обязательства – выпустить 52 номера в первом полугодии – не нарушили. С 1 июля начинается второй этап. Надеюсь, мы вновь будем вместе: газетчики и читатели «Знаменки». Вперёд – на почту!
С уважением коллектив «ЗТ».

БИЗНЕС

Сидеть сложа руки – это не про неё

Всё чаще встречаются молодые семейные пары, которых связывают не только брачные узы, но и продолжение дела родителей, братьев, сестёр или же занятия собственным бизнесом.

В Сорокинском районе одна из таких – семья Сенотовых. Своё дело в этой семье решила открыть Наталья, примером послужили родители мужа Евгения.



Считаю, что это хорошее подспорье для начала своего дела.

Я осуществляю достаточно большой спектр услуг, есть планы по его расширению. Свой рабочий график составила так, чтобы люди и в нерабочее время могли заняться собой.

Начинать всегда трудно, но, я думаю, что всё получится. Сидеть сложа руки и ждать чей-то помощи – это не про меня.

Виктория ШТРИККЕР.
Фото автора.

ПОХОЗЯЙСТВЕННАЯ КНИГА – СЕРЬЁЗНЫЙ ДОКУМЕНТ

На 1 июля 2016 года отдел сельского хозяйства администрации Сорокинского района проводит перезакладку похозяйственных книг Сорокинского сельского поселения на период с 1.07.2016 по 30.06.2021 годы.

А это значит, что в каждый наш дом придут люди, которые проведут уточнение этих документов. Что такое похозяйственная книга, для чего она нужна и какие сведения в неё вносятся, рассказывает Татьяна Алексеевна Кадыкова, ведущий специалист отдела сельского хозяйства администрации Сорокинского района.

– Похозяйственные книги являются документами первичного административного учёта населения, наличия у него земли, скота и другого имущества. Сведения из похозяйственной книги являются единственным источником информации о наличии и деятельности личного подсобного хозяйства. Данная информация используется органами исполнительной власти, официальной статистикой и кредитными учреждениями. Выдаваемая органом местного самоуправления выписка из похозяйственной книги является основанием для государственной регистрации права собственности гражданина на земельный участок и документом, подтверждающим выращивание сельскохозяйственной продукции на личном участке. Кроме того, она входит в перечень документов, представляемых гражданином-заёмщиком при подаче заявления о предоставлении субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам и займам, а также заявки в кредитное учреждение для получения кредитных ресурсов. Эта книга закладывается на пять лет. По истечении пятилетнего периода проводится её перезакладка.

Ежегодно в течение пяти лет сведения, внесённые в похозяйственные книги, уточняются по состоянию на 1 июля путём сплошного обхода хозяйств и опроса членов хозяйств. Содержание сведений в похозяйственной книге может быть уточнено по состоянию на другие даты по инициативе членов хозяйств, в том числе при очередном обращении члена хозяйства за выпиской из похозяйственной книги.

Сегодня в Сорокинском сельском поселении проходит именно эта процедура. Поэтому не надо пугаться, если к вам пришли люди, которые просят рассказать ту или иную информацию.

Пользуясь случаем, хочу обратиться к гражданам поселения. Убедительная просьба с пониманием отнестись к данной работе. При уточнении необходимо предоставить ИНН главы хозяйства, свидетельство государственной регистрации на землю и дом (квартиру), сведения об имеющихся в хозяйстве животных, техники. Глава хозяйства или другой взрослый член семьи после предоставления необходимых сведений должен расписаться в похозяйственной книге.

Елена КОРОЛЮК.



У АГРАРИЕВ СВОИ ЗАДАЧИ

Что ждёт предприниматель Фарзалиев Илгар Фарзали оглы от Всероссийской сельскохозяйственной переписи? Наверное, как и любой держатель личного подсобного хозяйства, мудрой государственной аграрной политики. Более благоприятных условий для занятий сельским хозяйством.

Илгар проживает в Покровке с 2012 года с женой Мусихиной Татьяной Антоновной. Оба уже на пенсии. На их подворье в данный момент, по мнению хозяина, небольшое количество скота по сравнению с тем, что было в недавнем прошлом: 20 овец (было около 200 голов), 10 коз (было 30 гол.), 1 лошадь (было 10).

Было – потому что в начале этого года супруги собирались переехать на другое место жительства, распродали почти весь скот. Однако в других краях не понравилось, дома лучше. Сейчас наращивают поголовье скота. Планируют разводить свиней и коров.

У каждого своя задача. Переписчики заполняют бюллетени. Образованные данные изучат учёные, специалисты, депутаты и примут меры в виде новых законов, программ на улучшение обстановки в одном из главных секторов экономики. А у аграриев свои задачи, которые они решают на полях и фермах.

Надежда ГУГЕЛЬ.



Илгар Фарзалиев и его подопечные.

– До важнейшего события – Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года – осталось два дня. По-прежнему возникает много вопросов. Зачем вообще нужны такие переписи? Что дала стране предыдущая сельскохозяйственная перепись 2006 года?

В. Бойчук: Сельскохозяйственная перепись – неотъемлемая часть экономической статистики во всём мире. Проводя это масштабное мероприятие, государство преследует конкретную цель – посмотреть, каким образом расходуются средства, выделяемые на развитие сельского хозяйства, в том числе и на личные подсобные хозяйства (ЛПХ). Перепись 2016 года и покажет, правильно ли были выбраны направления, исходя из результатов переписи 2006 года, то есть будет подведён своеобразный итог десятилетней работы. Думаю, что, если результаты окажутся недостаточными, будет пересмотрена вся политика сельского хозяйства.

В нашей стране последнее событие подобного масштаба состоялось в 2006 году – впервые после многолетнего перерыва. Предыдущую сельхозперепись проводили в 1920 году. Это была первая сельскохозяйственная перепись в молодой Российской Республике и вызвана она была надвигающимся голодом. Надо было знать сельхозпотенциал деревни. Потом периодически сельское хозяйство «переписывали» только частично: например, посевные площади сельскохозяйственных культур, плодово-ягодных насаждений и виноградников, поголовье скота в хозяйствах населения. Но практически все эти переписи проводили до начала реформирования сельского хозяйства. Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2006 года стала первым общегосударственным статистическим исследованием с момента кардинальных изменений в сельском хозяйстве страны. Результаты переписи использовали для разработки агропромышленной политики и получения полной информации о состоянии продовольственного комплекса страны. Она позволила получить большое количество важных данных, необходимых для реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» и различных программ развития сельского хозяйства.

О. Водкина: Перепись направлена, в частности, на то, чтобы посмотреть, как работают программы «Самозанятость» и «Самообеспечение». В своё время население области активно включилось в них. Самые стойкие добились хороших результатов для себя и своих семей и не прекращают развивать свои ЛПХ и сегодня.

В. Бойчук: Сегодня в аграрном секторе наблюдается явное сокращение по всем направле-



В Клубе деловых встреч редакции «ЗТ»

На прошлой неделе состоялась беседа в клубе деловых встреч «ЗТ» на тему: «Что нам даст очередная Всероссийская сельскохозяйственная перепись?». В ней приняли участие заместитель главы администрации района БОЙЧУК Василий Петрович, ЗНАМЕНЩИКОВА Екатерина Григорьевна, начальник миграционного пункта в с. Б. Сорокино МО УФМС России по Тюменской области в г. Ишиме, ВОДКИНА Ольга Владимировна, главный специалист-эксперт отдела Государственной статистики (включая специалистов в с. Б.Сорокино) территориального органа федеральной службы Государственной статистики по Тюменской области, НЕЧАЕВА Татьяна Васильевна, ветеран статистики.



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ПЕРЕПИСЬ ПРОЙДЁТ С 1 ИЮЛЯ ПО 15 АВГУСТА ВО ВСЕХ РЕГИОНАХ РОССИИ, В ТОМ ЧИСЛЕ В СОРОКИНСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



Село в порядке – страна в достатке!



ниям, кроме растениеводства. Деревни умирают, население стареет. Те, кто и рад бы развивать ЛПХ, в силу своего возраста и физического здоровья это делать уже не может. Молодёжь стремится обосноваться подальше от села – в городах. Оставшиеся же на селе люди среднего возраста предпочитают не связываться с разведением личного хозяйства, и на это есть ряд веских причин.

Е. Знаменщикова: Я как раз хотела остановиться на проблемах, с которыми сталкивается практически каждый держатель ЛПХ. Моя мама живёт в Новотроицке. Сейчас у неё в хозяйстве три дойные коровы, молодой КРС, куры. Раньше держала пять дойных коров. Такое большое хозяйство сегодня жизненно необходимо, чтобы оплачивать учёбу младшей се-

стры в институте. Подорожали корма, а когда дело доходит до сбыта продукции, возникают проблемы: куда сдать и почему очень низкая цена за по-настоящему тяжкий ежедневный труд. Все ведь ищут выгоду и стремятся купить подешевле.

– На ваш взгляд, что государство ожидает от переписи 2016 года?

В. Бойчук: Всероссийская сельскохозяйственная перепись жизненно необходима стране.

Ведь только она (если будут соблюдены все условия, если люди будут отвечать на все вопросы искренне) сможет дать полное представление о реальной картине в аграрном секторе России. А это в свою очередь позволит сделать политику государства в отрасли сельского хозяйства более эффективной.

Ведь посмотрите, как было раньше. Для страны не было жёстких санкций. Была плановая система ведения хозяйства. Каждые районы, поселения, предприятия имели собственные конкретные плановые цифры и показатели. К их выполнению и перевыполнению аграрии стремились. А государство для этого снабжало их техникой, большое внимание уделялось строительству. Именно в те времена были построены крупнейшие животноводческие фермы, закладывалась основа растениеводства – строились мехтоки и т.д. Тогда же была подготовлена плеяда кадров, которая пришла на село.

Сегодня дела обстоят иначе. Если сейчас при наличии средств можно запросто приобрести суперсовременную технику, освоить новые технологии,

то кадры ни за какие средства не купишь.

Раньше по статистике порядка 70 % выпускников так или иначе связывали себя с отраслью сельского хозяйства или близкими к ней направлениями (устраивались на предприятия переработки сельхозпродукции). Одни шли работать механизаторами, доярками, другие, окончив техникумы, работали бригадирами, заведующими фермами и лишь единицы (из класса всего 2–3 человека) получали высшее образование. И те и другие, и третьи в своей работе добивались высоких результатов, имели государственные награды. Сегодня же 95 % выпускников идёт учиться в ВУЗы. А кто же будет работать?

– Бытует мнение, что переписчики всё выведают, запишут, и уже потом, используя полученные сведения, государство повышает налоги. Так ли это?

– Конечно, страхи крестьян можно понять, но в данном случае они беспочвенны. Об этом же красноречиво говорят итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2006 года, которые никоим образом не стали основанием для увеличения налогов.

– Как подготовлены кадры и что будут переписывать переписчики?

Ольга Водкина: В настоящее время переписчики проходят обучение по оформлению переписной документации, записных книжек переписчика. На Сорокинский район их 10 человек, многие уже имеют опыт работы, принимали участие в переписях, в том числе и в сельхозпереписи 2006 года. Шесть человек будут работать в райцентре, четверо – по сельским поселениям. За свою работу они получают заработную плату. О дополнительных мерах поощрения станет известно позднее.

Переписчики придут в крестьянские, фермерские хозяйства и к индивидуальным предпринимателям, посетят все без исключения домохозяйства граждан сельской местности, где есть земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства, индивидуального жилищного строительства, другие земельные участки, не входящие в объединения, или те, в которых содержат сельскохозяйственных животных.

Какие ресурсы земли имеет сельское хозяйство, и каково их назначение? Сколько хозяйств и каких? Что выращивается на земле? Сколько человек на ней работает? Каково поголовье скота и птицы? Эти и множество других вопросов, касающихся аграрной отрасли, будут в центре внимания переписного персонала.

Т. Нечаева: Стоит отметить, что на предыдущую сельскохозяйственную перепись было выделено больше средств. Так, если сегодня в переписи будет задействовано лишь десять человек, то в 2006 году их было сорок. Десятерым переписчикам предстоит выполнить тот же объём работы, что и сорока. Хочется верить, что качество переписи от этого не пострадает.

В своё время большое внимание работе с переписчиками уделяла руководитель отдела статистики Сорокинского района Татьяна Фёдоровна Скопенко. И своих специалистов она привлекала к подведению итогов работы. Взаимодействовали со средствами массовой информации. В целом население района к переписи 2006 года было готово основательно.

Как пройдёт сельскохозяйственная перепись в нашем районе, покажет время. Остаётся надеяться, что это масштабное мероприятие будет в пользу аграриев.

Оксана ЛАКМАН.
Фото автора.



ДЛЯ СПРАВКИ

ОЧЕРЕДНАЯ ПЕРЕПИСЬ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ – событие федерального значения, свидетельствующее о том, что государственная власть начала вплотную заниматься проблемами тружеников села.

Главные цели сельхозпереписи 2016 года:

- формирование официальных статистических данных о главных показателях производства сельхозпродукции, состоянии и структуре аграрного сектора;
- сбор информации о наличии и реальном использовании ресурсных возможностей сельского хозяйства;
- получение подробных характеристик сельскохозяйственных субъектов;
- составление данных по муниципальным образованиям;
- увеличение информационной базы для международных сравнений.

Есть у войны печальный день начальный...

22 ИЮНЯ В РОССИИ ОТМЕЧАЕТСЯ ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ. В с. Б. Сорокино на площади у РДК прошли памятные мероприятия, посвящённые 75-й годовщине начала Великой Отечественной войны. В них приняли участие дети, отдыхающие в пришкольных лагерях школ райцентра, их наставники. Среди почётных гостей – дети войны, труженики тыла, самодеятельные поэты сорокинской земли, глава администрации Сорокинского муниципального района А.Н. Агеев. В мероприятиях приняли участие сотрудники отдела полиции № 5 (дислокация с.Б. Сорокино), а также неравнодушные, патриотически настроенные жители нашего села.

Стихотворением Расула Гамзатова «Нас двадцать миллионов» акцию «Открытый микрофон», во время которой каждый желающий мог прочитать стихотворение о событиях страшной войны, начала ведущая Елена Водкина. Строчки этого пронзительного произведения сегодня звучат как завет нам, ныне живущим:

*И вы должны, о многом
беспокоясь,
Пред злом ни шагу
не подавшись вспять,
На нашу незапятнанную
совесть
Достойное равнение держать.*

Юное поколение старается держать равнение на память тех, кто подарил ему право на мирную жизнь. Ребята выучили стихи о войне и, поочерёдно выходя на импровизированную сцену, устроенную на ступеньках перед ДК, искренне и взволнованно читали их собравшимся. Прозвучали произведения «У обелиска» С. Пивоварова, «О награде» А. Твардовского, «Сын артиллериста» К. Симонова, «Быль для детей» С. Баруздина, «Это было в мае, на рассвете...» Г. Рублёва, «Что такое день Победы» А. Усачёва, «На носилках, около сараев» Ю. Друниной, «Баллада о матери» А. Дементьева.

Стихотворение В. Шефнера «Не танцуйте сегодня, не пойте» прочитала стажёр ОП № 5 Татьяна Ярош. После выступления она рассказала, что посвятила его своему дедушке – кавалеру Ордена Отечественной войны II степени Петру Матвеевичу Бузмакову. Пётр Матвеевич прошёл всю войну, принимал участие в боях под Старой Руссой, был ранен. После возвращения к мирной жизни поднимал целину.

Перед собравшимися выступил со своим стихотворением «Я не помню войну» самодеятельный поэт, председатель совета ветеранов Александровского сельского поселения Алексей Михайлович Колосов. Никого из присутствовавших не оставили равнодушными его строчки, исполненные высокого патриотизма:

*И горжусь я тобою,
родная страна,
Не стремлюсь ни в бои,
ни в герои,
Только знаю одно:
коль случится война,
Я любого собою закрою!*

Мероприятие продолжилось



ежегодной патриотической акцией «Синий платочек», направленной на сохранение исторической памяти и укрепление связи поколений. Она посвящена памяти женщин, ковавших Победу в тылу и на фронте; поднимавших страну в годы послевоенной разрухи; вдов, посвятивших свои жизни памяти погибших мужей. Под запись песни «Синий платочек» в исполнении Клавдии Шульженко, в страшную годину вдохновлявшей бойцов на подвиг во имя жизни на земле, дети повязали почётным гостям скромные синие платочки. Они – как напоминание о фронтовых дорогах, о

млн. человек; каждый месяц в тылу от голода и холода умирало около 52 тысяч человек; разрушено 17010 городов; на фронте каждые 6 секунд уносили одну человеческую жизнь...

Дети войны помнят её всю свою жизнь. Перед собравшимися выступила одна из них – Валерия Николаевна Редикульцева, рассказав, что ей не было и двух лет, когда началась война. Отец служил в это время в армии и его сразу перебросили под Москву. Дети войны жили впроголодь, не зная вкуса конфет, сахара, яблок. Измученных голодом, их спасала лебеда. В.Н. Редикульцева спросила у ребят, знают ли они, что это такое. В ответ раздалось дружное «нет!». Переглядываясь, они лишь пожимали плечами. Тогда Валерия Николаевна объяснила, что лебеду всегда считали сорным растением, но в годы войны многих людей она спасла от голодной смерти.

– Очень хочется, чтобы вы, ребята, никогда не испытали боли и скорби. Чтобы ели фрукты и овощи, а не траву и мёрзлую картошку, как когда-то мы, – сказала она. – Помните, чтобы больше не случилось войны, мы все должны укреплять свою страну, в том числе, прилежно осваивая науки и бережно относясь



Великой Победе и о цене, которую за неё заплатил наш народ.

Далее участники мероприятия возложили цветы и венки к памятнику воинам Великой Отечественной войны. Затем состоялся митинг, посвящённый Дню памяти и скорби. Открыл его А.Н. Агеев, призвав свято хранить память о прошлом и всем миром делать всё возможное, чтобы кошмар войны никогда не повторился. Ведущая озвучила ледяные души страшные цифры войны. За годы Великой Отечественной войны погибло 27 миллионов наших соотечественников. Из них 10 млн. – солдаты, а остальные – старики, женщины и дети. В концлагерях замучено 18

к общественной собственности.

Валерия Николаевна прочитала своё стихотворение, посвящённое детям войны.

*...Нам мамы детских книжек
не читали,
Им было некогда и сказку
рассказать,
Они без времени сели
от печали,
Чем нас кормить, как фронту
помогать.
В больнице мама днём людей
лечила,
В колхоз шла ночью хлеб
сортировать,
А я, двухлетняя, одна в пустой
квартире*



*От страха забиралась
под кровать.
Весной, лишь только всё
зазеленеет,
Под крутой за щавелем мы
шли,
Босые ноги так задевают,
Что полдня отозреть их
не могли.
Благодарим сибирскую природу
За ягоды, грибы и лебеду,
Что помогли голодным
ребятишкам
Пережить военную беду.*

Стихотворение поэта-воина К. Симонова «Ты помнишь, Алёша, дороги Смоленщины...» о вынужденном отступлении нашей армии в начале войны, передающее всю боль тяжелейшего для страны времени, замечательно прочитала ветеран педагогического труда, заслуженный учитель РФ Луиза Гавриловна Фефилова.

Родившаяся в послевоенное время Валентина Гаттаровна Антоненко, выступая на митинге, сказала, что, несмотря на то, что её коснулись только отзвуки войны, боль за то время легла на сердце, и иногда она выливается в стихи о войне, в том числе и о её начале.

*Утро июньское, раннее,
Дремлет осока в пруду.
Последним то было свидание –
Заря разбушила беду...
Смотреть бы в глаза любимые,
Нежные руки держать,
Губы родные, медовые
Без усталости целовать.
Но солнце померкло,
А небо – словно застыло оно,
Клубы чёрного дыма –
Холодно, странно, темно!
Уже заудели набаты,
И покачнулась земля.
Сегодня все вы – солдаты,
А, значит, любить нельзя!..*

Память всех, кто не вернулся с войны, почтили минутой молчания. Завершился митинг акцией «Свеча памяти» – символом нашей нетленной памяти о миллионах павших и готовности отстаивать мир.

После мероприятия тут и там слышались команды воспитателей пришкольных лагерей: «Ребята, стройтесь!». Какое счастье, что это – призыв мирного времени, завёванного ценой жизни миллионов наших соотечественников! Вечная им память...

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

Нам пишут

Отдохнули с пользой

Вот и закончился первый сезон работы лагеря дневного пребывания «Рассвет» филиала МАОУ Сорокинской СОШ №1 – Пинингинской СОШ.

Работа смены проходила с 1 по 22 июня. Был организован отдых для 50 детей. Массу интересных и увлекательных мероприятий провели с детьми воспитатели Михайлова Н.А., Михайлова И.А., Ковалёва С.М., Виноградова Т.А.

К числу известных мастер-классов по бумагопластике, вышиванию, плетению закладок из фантиков добавилась работа с джудом (шпагатом). Также ребята попробовали себя в качестве художников в новом для них направлении – нейрографике.

Большая работа была проведена в физкультурно-оздоровительном направлении. Ежедневно с детьми проводился флешмоб «Наш выбор – здоровье». Под руководством Пинингиной И.А. были проведены спортивно-массовые мероприятия: игра «Зарница», туристическая полосу, соревнования между отрядами «Давай-ка поднажмём», «Лапта», «Футбол», кроме того ребята сдавали нормы ГТО, а также заняли III место в районных соревнованиях в парковом волейболе.

Почётное I место завоевали наши ребята в конкурсе «Ярмарка здоровой пищи» в рамках мероприятия «Здоровое поколение нового века», которое проходило в Сорокинском ЦДТ. Не остались ребята в стороне и от мероприятия, которое проходило в районной библиотеке, где заняли II место в творческо-интеллектуальной игре «Стихия кино».

Для детей был организован выезд в бассейн в с. Викулово.



Закрытие лагеря завершил салонный вечер «На балу у Золушки», где были выбраны «Мистер и Мисс Лагерь – 2016». Прощаясь с воспитателями и с лагерем, уходили ребята с положительными эмоциями, обещая вернуться на второй сезон.

Солнце, июнь и жара,
Лето – чудес пора!
Собралось нас в «слободе»
немало –

Вся пинингинская детвора!
Снова в сказку мы окунулись
На недолгий 15 дней,
Здесь играли мы и творили,
Здесь мы стали друг другу
родней!

Начальник лагеря
Жанар Шайкенова.

ТЮМЕНЬ. Директор регионального департамента соцразвития Ольга Кузнецовских отметила, что в 2016 году на отдых детей финансирование увеличено. Организован отдых часто болеющих детей, из федерального бюджета выделены средства на отдых детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Более 80 таких ребят бесплатно отдохнут в Крыму.

На черноморском побережье побывают также 2800 человек. Первый заезд состоялся 21 июня по системе «Мать и дитя», а 27 июля ребята отправятся в лагерь «Прибрежный». Кроме того, юные тюменцы смогут набраться сил в федеральных детских центрах «Орлёнок», «Артек», «Океан», «Смена». Федеральная квота составляет 120 человек. Проезд к месту отдыха оплачивают родители, сама путёвка в лагерь бесплатная.

М. Калинкина.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Сил, однако, не хватает

НЕСАНКЦИОНИРОВАННАЯ СВАЛКА В С. БОЛЬШОЕ СОРОКИНО ОБРАЗОВАЛАСЬ НА УЛИЦЕ СТРОИТЕЛЕЙ.

Совсем недавно коммунальной службой была вывезена свалка, которую образовали жители окрестностей. Также был установлен знак, предупреждающий, что мусор кидать запрещено, за эти действия граждане будут нести административную ответственность в виде наложения штрафа в размере одной тысячи рублей.

Однако, несмотря на запрет, сразу за знаком снова появились следы человеческой деятельности.

По словам жителей улицы Строителей, с одной стороны, безусловно, присутствует человеческий фактор, но с другой, установить мусорный бак не каждому по силам. Видимо, гадить себе под нос – проще всего!

Виктория ШТРИККЕР.
Фото автора.

